



Адрес	Лево-Булачная, 40
Наименование объекта	Колокольня церкви Московских чудотворцев, XVII в.
Вид объекта	Памятник архитектуры
Категория охраны	Объект культурного наследия регионального (республиканского) значения
Документ о принятии на охрану	Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.01.1993г. № 39



Каменная церковь Московских Чудотворцев построена в 1739 г. вместо деревянной церкви постройки 1663 г., главный холодный престол был расположен на втором этаже, а на первом находился теплый зимний храм во имя Святителя и Чудотворца Николая. Храм, выстроенный в стиле нарышкинского барокко, находится в полуразрушенном состоянии.

В настоящее время сохранилась пятиярусная колокольня в глубине квартала. Она возведена с северо-западной стороны от основного, частично сохранившегося, объема церкви. Стены колокольни выполнены из красного кирпича на известковом растворе. Угловые части двух нижних ярусов выделены широкими лопатками, упирающимися в ступенчатый карниз. Помещение 2-го яруса освещено небольшими окошками лучковой формы и отделано каменным наличником. Три верхних яруса имеют форму восьмигранных призм (два нижних по размеру одинаковы). Они, как и два нижних яруса, обработаны плоскими угловыми лопатками. Четыре грани 3-го яруса имеет небольшие окошки, освещдающие внутренние помещения. Четвертый ярус - звонница. Она решена в виде открытой площадки освещенной со всех сторон большими лучковыми проемами, объединенными металлическими стяжками. Верхняя часть колокольни было увенчана тонкой главной на тонкой «шейки» (ныне утрачен). Вход в колокольню расположен с севера восточной стороны. Образец кульевой русской архитектуры конца XVII начало XVIII в. построен в стиле московского барокко.